

深入学习贯彻党的二十大精神

区委宣讲团走进大安街道宣讲

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)为深入学习贯彻党的二十大精神,准确把握习近平总书记重要讲话精神实质,10月29日,永川区委宣讲团成员,区人力社保局党委书记、局长蒋洪林到大安街道开展党的二十大精神宣讲。

宣讲会上,蒋洪林以《学习党的二十大精神,共绘新时代乡村振兴繁荣画卷》为题,从党的二十大精神的重要意义、党和国家事业重大成就、进一步全面深化改革的总体要求等多个方面,对党的二十大精神进行深入解读。

会议要求,要抓好民生改善,牢固树立以人民为中心的发展理念,让民生服务更温暖、让企业服务更高效、让生态颜值更美丽,不断增强群众获得感、幸福感、安全感和认同感。

通过此次宣讲活动,大安街道全

体干部职工对党的二十大精神有了更加深入的理解和认识,也更加明确了自身的责任和使命。他们纷纷表示,将积极行动起来,在工作中坚持党建引领,切实将全会精神转化为推动街道高质量发展的实际行动。

松溉镇召开学习贯彻党的二十大精神宣讲会

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,按照区委统一安排,10月28日,永川区委宣讲团成员,区财政局党组书记、局长唐永红在松溉镇宣讲党的二十大精神。松溉镇党政机关党员干部,各部门负责人,各村(社区)书记、副书记聆听宣

讲。宣讲会上,唐永红从这次全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,深入学习领会习近平总书记在党的二十大精神上的重要讲话精神,全面准确理解《决

定》提出的进一步全面深化改革重大举措,贯通学习习近平总书记对重庆改革工作的系列重要指示要求,加快打造全面深化改革先行区,全力以赴抓好全会精神贯彻落实五个方面进行了深入浅出的阐述。

松溉镇党委主要负责人强调,要把

学习成果转化为推动工作的强大动力,要做政治上的明白人、纪律上的清醒人、作风上的实在人、工作上的带头人,努力在新时代新征程中展现更大作为、创造更好业绩,为永川加快培育建设市域副中心城市作出松溉贡献。

(松溉镇供稿)

全国茶叶加工工齐聚永川“秀茶技”

——第三届“永川秀芽杯”全国茶叶加工工职业技能竞赛总决赛侧记

渝西都市报记者 张玲/文 陈仕川/图

霜降映秋光,匠心制好茶。10月29日,由中华全国供销合作总社职业技能鉴定指导中心、中国就业培训技术指导中心主办,重庆市供销合作总社、重庆市人力资源和社会保障局、重庆市永川区人民政府承办的全国行业职业技能竞赛——第三届“永川秀芽杯”全国茶叶加工工职业技能竞赛总决赛在重庆市经贸中等专业学校举行,来自全国9个省(直辖市)的49名选手同场竞技,展示加工技能,演绎工匠风采。

上午9时许,在茶叶加工竞赛区域,选手们分立于制茶锅前,在领到相同重量的鲜茶叶后,通过杀青、做形、干燥等程序,制作出不同形态、不同香味的茶叶。在选手们两个半小时的精心炒制下,制成的绿茶新鲜出炉,现场弥漫着阵阵茶香。

记者了解到,49名炒茶“高手”中既有茶叶加工的老师傅,也有制茶专业的在校学生。永川区有4名选手参赛。选手们表示,很荣幸能参加这次比赛,手工制茶是茶叶制作的传统方式,蕴含着丰富的历史文化和技艺精髓。通过与其他选手的切磋,可以发现自己的不足之处,不断提升自己的制茶技能,也能更好促进这一传统技艺的传承和发展。

赛事总督导表示,参加此次全国茶叶加工工职业技能竞赛总决赛的选手都是通过各省级选拔上来的。通过层层选拔,可以系统检验整个茶行业在茶叶加工、手工制茶等方面的整体技能水平,推动茶产



比赛现场。



选手精心炒制绿茶。

业标准化、规范化生产。

据悉,今年的竞赛与往年相比略有不同,往年比赛一般在春天,最迟在9月份前,茶叶的含水量、柔软性都不同。这个季节的茶叶叶片会形成角质膜,含水量减少,柔软性较差,在杀青、揉碾的过程中,对温度、力度的把控要求会更高,这就更考验参赛选手的制茶水平。

“茶叶进入秋冬季后,茶叶叶片梗粗叶薄,对我们选手做杀青处理有一定的难度,特别对于我们前期主要只做春茶的选手来说,难度会更大。对此,我们学校派出的参赛选手在前期训练中进行了相应的调整。

在杀青方面,我们采用低温长时杀青的手法,在杀青的量上由以前一锅一斤鲜叶调整为分两锅杀青,确保参赛选手杀青处理做到杀匀杀透。同时,为了能够保证茶叶的品质,在揉捻方面的训练中,我们也会对同样多的茶叶分两次进行揉捻。”重庆市经贸中等专业学校茶叶生产与加工专业教师陈应会介绍。

在总决赛中,裁判对选手的制茶操作规范,结合制成品外形、色泽、香气、滋味、叶底及含水量等作出评判。通过激烈角逐,最终评选出特等奖3名、一等奖5名、二等奖7名、三等奖15名,优秀奖若干。

此次赛项为绿茶制作。绿茶是重庆的特色茶产品,其中,“永川秀芽”声名远播,先后荣获“全国优质农产品”“中国优秀茶叶区域公用品牌”。而作为“永川秀芽”的产地永川,是全国早市名优茶生产的重点区域、重庆市百亿级茶叶产业综合示范区、中国生态茶叶之乡。近年来,永川坚持做好“三茶统筹”大文章,以好山好水滋养好茶,大力弘扬茶文化、全力做大茶产业、聚力强化茶科技、持续做强茶品牌,推动茶产业延链、补链、强链,逐步形成了种植、加工、研发、销售于一体的现代化茶产业格局。

构建现代农业体系 保障舌尖上的安全

2024年重庆市农技培训在永开班

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英 通讯员 马远理)10月28日,2024年重庆市基层农技推广体系农技人员农产品质量安全与品牌建设培训班在重庆智能工

程职业学院开班。全市36个项目区县基层农机服务体系的90名农技学员参培。

据悉,本次培训为期5天,专家将从

农业环境污染与农产品质量安全、全面推进乡村振兴背景下的现代农业发展、蔬菜病虫害绿色防控防控技术、维护人民群众“舌尖上的安全”等方面对学员们

进行培训,另外还有产品质量安全与品牌建设现场教学以及学员交流环节,通过理论与实践相结合的方式,保证培训的实际效果。